会主义文化繁荣兴盛 [特色社会主义文

近

新

时

代

国

色

社

主

义

纲

N

(113)哲学社会科学是人们认识世界、改造世界的 重要工具,是推动历史发展和社会进步的重要力量,具 有鲜明的意识形态属性。坚持以马克思主义为指导,是 当代中国哲学社会科学区别于其他哲学社会科学的根 本标志

坚持马克思主义在我国哲学社会科学领域的指导地 位,首先要解决真懂真信的问题,核心要解决好为什么人 的问题,最终要落实到怎么用上来。要把研究回答新时 代重大理论和现实问题作为主攻方向,按照立足中国、借 鉴国外,挖掘历史、把握当代,关怀人类、面向未来的思 路,建设具有中国特色、中国风格、中国气派的哲学社会 科学,着力体现继承性、民族性,体现原创性、时代性,体 现系统性、专业性。深化马克思主义理论研究和建设,加 强中国特色新型智库建设,形成有效支撑社会主义意识 形态的学科体系、学术体系、话语体系,繁荣中国学术, 发展中国理论,传播中国思想。

(114)新闻舆论工作处在意识形态斗争最前沿,是党的 项重要工作,是治国理政、定国安邦的大事。做好党的 新闻舆论工作,必须把政治方向摆在第一位,坚持党性原 则,坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体,坚持政治家 办报、办刊、办台、办新闻网站。

党管媒体,不能说只管党直接掌握的媒体,而是把各 级各类媒体都置于党的领导之下。要把党管媒体原则贯 彻到新媒体领域,所有从事新闻信息服务、具有媒体属性 和舆论动员功能的传播平台都要纳入管理范围,所有新闻 信息服务和相关业务从业人员都要实行准入管理。深入 开展马克思主义新闻观教育,引导广大新闻舆论工作者自 觉抵制西方新闻观等错误观点的影响,做党的政策主张的 传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正 义的守望者。坚持正确舆论导向,坚持正面宣传为主,唱 响主旋律,弘扬正能量,做大做强主流思想舆论,提高新 闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

3.用社会主义核心价值观凝心聚力

(115)核心价值观是一个民族赖以维系的精神纽带, 是一个国家共同的思想道德基础。如果没有共同的核心 价值观,一个民族、一个国家就会魂无定所、行无依归。 能否构建具有强大感召力的核心价值观,关系社会和谐稳 定,关系国家长治久安。

在当代中国,我们倡导富强、民主、文明、和谐,自由、 平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善的社会主义核心 价值观。社会主义核心价值观,集中体现了当代中国精 神,凝结着全体人民共同的价值追求

人民有信仰,国家有力量,民族有希望。要把培育和践 行社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工 程,广泛开展社会主义核心价值观宣传教育,不断夯实中 国特色社会主义的思想道德基础。

(116)培育和践行社会主义核心价值观,要着力培养 担当民族复兴大任的时代新人。核心价值观建设,说到 底是人的思想建设、灵魂建设,聚焦的是造就具有正确世 界观、人生观、价值观的社会主义建设者。培养时代新 人,要坚持立德树人、以文化人,弘扬民族精神和时代精 神,加强爱国主义、集体主义、社会主义教育。持续深化 社会主义思想道德建设,深入实施公民道德建设工程,加 强和改进思想政治工作,推进新时代文明实践中心建设, 不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文 明程度

培育和践行社会主义核心价值观,要注重全方位贯 穿、深层次融入,在落细、落小、落实上下功夫。要使社 会主义核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不 有,成为百姓日用而不觉的行为准则。强化教育引导、实 践养成、制度保障,把社会主义核心价值观融入社会发展 各方面,引导全体人民自觉践行。坚持全民行动、干部带 头,从家庭做起,从娃娃抓起。高度重视家风建设、学校 教育,引导青少年扣好人生第一粒扣子。广泛开展先进 模范学习宣传活动,营造崇尚英雄、学习英雄、捍卫英 雄、关爱英雄的浓厚氛围,推动全社会形成见贤思齐的良 好风气。把社会主义核心价值观的要求体现到宪法法 律、法规规章和公共政策之中,转化为具有刚性约束力的 法律规定。

(117) 习近平总书记指出:"一个民族、一个国家 的核心价值观必须同这个民族、这个国家的历史文化 相契合,同这个民族、这个国家的人民正在进行的奋 斗相结合,同这个民族、这个国家需要解决的时代问 题相适应。

长期以来,一些西方国家把他们演绎的"自由"、"民 、"人权"等价值观念鼓吹为"普世价值",在世界范围内 进行推销,对那些不听命、不顺从他们的国家,更是挥舞价 值观念的大棒进行打压。我们要警惕借所谓"普世价值" 抹黑我们党、我国社会主义制度和文化传统的行为,加快 构建充分反映中国特色、民族特性、时代特征的价值体系, 努力抢占价值体系的制高点。

(未完待续)

营销中心纪委强化疫情防控监督工作

本报讯(通讯员张烨)当前,疫情防控形势依然严峻,抗击疫情 正处在十分关键的时期。营销中心纪委要求各级纪检人员要提高 政治站位,坚决贯彻落实好中央、省委、公司和该中心党委关于疫情 防控工作的重要决策部署,确保各项工作落实落细落到位。

该中心要求,进一步加强疫情防控监督工作,履行监督执纪问 责,纪委委员要深人各自联系点,对支部防疫工作进行指导,重点监 督对所有复工人员全面健康筛查,特别是对省外疫区和本省重点疫 区返岗人员旅居史、接触史和病史的监督检查,以严明纪律压实疫 情防控责任,对隐瞒不报造成严重后果的,该中心纪委要依规依纪 问责;要坚守职责定位,在做好疫情防控前提下,有序推进各项重点 工作,充分发挥监督保障执行和促进完善发展作用;要加强宣传教 育,积极宣传关于疫情防控工作的决策部署、防控成效、正面典型 等,做好疫情防控知识的宣传普及工作,增强全体员工自我防控意 识和能力。

该中心强调,各级纪检人员要积极应对复工复产后给防疫工作 带来的巨大挑战,采取有力有序、科学周密的监督措施,坚决打赢这 场疫情防控阻击战。同时,要求各支部在疫情防控期间每周将各支 部监督检查情况汇总后报送纪检监督室。

疫情就是命令,防控就是责任。该中心纪委要求各级纪检人员 守土有责、守土担责、守土尽责,以高度的责任感和使命感做好疫情 防控监督工作。



近日,复合材料厂党委在二分厂建立了一处"关爱小屋",配备 了情绪与压力管理系统设备和相关设施,为职工提供专业的压力调 适, 心理援助服务 . 骁数职工心结 . 为职工解压。

疫情中,那群守护钢城平安的人

(上接第一版)郑利明接到任务时,他妻子正因病住院,但是他把家 里的困难放在了心底,默默地扛起了工作。4月1日,党员宋亚涛岳 父因病突然去世,而他却因肩负隔离任务而无法前去为老人送别。 说起这一件件发生在队员们身上的事,治安大队大队长王三保感慨 地说,我们的队员太好了,有一群这样的队员,我坚信我们的任务-定会圆满完成。

2月份是防控疫情的关键时期,由于春节长假结束后,公司各单 位逐步复产复工,入厂车辆和人员大大增加,而新东门只有两个入 至辆通道,不能满足车辆快速入厂的需求,经常造成新东门外交 通严重堵塞。根据保卫部抗疫工作要求,治安大队在太钢新东门进 行定点帮岗工作。他们积极盘活新东门现有设施,果断建议护卫新 东门大队在早高峰期间临时实行"三进一出"的车辆门禁管理模式, 并将刷卡测温点最大限度地向厂内延伸。与此同时,他们积极与物 流中心取得联系,协商降低早高峰期间火车通行影响新东门路交通 一事。通过沟通协调,物流中心克服重重困难,全力保证在每日7 时10分至7时40分职工上班早高峰期间无火车经过新东门路。这 -系列举措极大地缓解了车辆在新东门外的拥堵现象,有效地缓解 了新东门早高峰压力。

3月份以来,治安大队查获各类违规案(事)件7起6人,查获2 起案件,其中成功移送公安机关1案1人;违规门禁管理5案5人;继 续对合金贵重物资车辆、散装物料加大检查力度,共检查物流车辆 45台次;对各单位1季度治安反盗防盗工作落实情况进行了检查, 查出问题项123项 ……

那群守护钢城的人永远在路上,为了钢城的平安……